

## *Oponentský posudek*

na diplomovou práci Jana Tomeše

### **Zahájení trestního stíhání a úkony prováděné před zahájením trestního stíhání**

Velmi pečlivě zpracovaná diplomová práce Jana Tomeše má velmi pěknou odbornou i literární úroveň.

Práce je rozdělena do úvodu a sedmi kapitol a závěru. V nich autor postupně pojednává o vývoji právní úpravy a o neodkladných a neopakovatelných úkonech jako o předpolí samotného zahájení trestního stíhání. Následuje rozbor platné právní úpravy včetně popisu možností, jak přezkoumat či změnit vydané usnesení o zahájení trestního stíhání. Diplomant se nezabývá pouze zahájením trestního stíhání ve standardních případech, ale rozebírá i možnost zahájit trestní stíhání v řízení podle dvou vedlejších trestních zákonů, tj. v řízení proti mladistvým a v řízení proti právnickým osobám a dále v případě řízení proti uprchlému a po zkráceném přípravném řízení. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

Diplomantka zpracovala práci na podkladě dostatečného počtu odborných pramenů, s kterými správně pracuje. Využívá také internetové zdroje, které správně cituje, i konstantní judikaturu.

Po obsahové stránce je diplomová práce zpracována pečlivě, v práci jsem neshledala žádné chyby či nedostatky. Diplomant byl veden zjevnou snahou o komplexní výklad daného institutu.

Na str. 80 a násl. textu se zabývá otázkou, kdy nastávají účinky zahájení trestního stíhání v případě zkráceného přípravného řízení. V této spojitosti zastává správný názor, že ve vztahu k osobě podezřelé zahájení trestního stíhání dochází až doručením návrhu na potrestání osobě, proti které se má trestní řízení vést. Samotné doručení návrhu na potrestání, o kterém se ten, proti němuž směřuje ani nedozví, podle mého názoru nestačí k vyvolání účinků zahájení trestního stíhání. Rozhodující se až doručení do vlastních rukou osoby, proti které směřuje.

Diplomová práce je naprosto způsobilým podkladem pro ústní obhajobu, kterou doporučuji orientovat k otázce:

Jakým způsobem lze zrušit usnesení o zahájení trestního stíhání, zjistí-li se, že bylo zahájeno nesprávně ?

Hodnocení diplomové práce: výborně

V Praze 6. 5. 2016

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.,